

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * *
NÚMERO 13.169
SIGLO II

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Jueves 13 Enero de 1938.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 21
Apartado, número 21 Zamora, 1.700

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 90 céntimos... Ptas. 6'00
Tercera » 18 » » » 1'20
Reclamos y Gacetas... » » » 1'00
Primera plana... » » » 5'00
Los recibidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el sector de Teruel han sido rechazados pequeños intentos de reacción enemiga Ayer fueron derribados SIETE aviones enemigos

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Enero de 1938

En el sector de Teruel, han sido fácilmente rechazados pequeños intentos de reacción enemiga.

Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos «Martín Bomber» seguros y uno probable por nuestras baterías antiaéreas y otros dos más de igual tipo en combate aéreo.

Salamanca 12 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Agradecimiento de Queipo de Llano Construcción de dos fábricas textiles

Sevilla.—Se ha celebrado en Capitanía General, un acto de gratitud del general Queipo de Llano, hacia los elementos organizadores de la fiesta del día de San Gonzalo, en honor de los niños, por la brillantez del resultado.

Asistieron los presidentes de entidades oficiales y particulares, autoridades, Jefe del Estado Mayor don José Cuesta, Auditor, y numerosas personalidades, que fueron obsequiadas con una copa de vino.

El general Queipo de Llano, pronunció unas palabras de gratitud a todos por la colaboración que habían prestado para que resultara tan brillante la fiesta de los niños.

Dice que fue preciso hacer aquel acto para llegar a éste, en el que muestra su agradecimiento por la

compenetración que han demostrado todas las clases sociales.

A continuación, el general elogia a la clase media, a la cual pertenece, y dice que si como militar es jefe del Ejército del Sur, como particular es Gonzalo Queipo de Llano, que desea vivir siempre con esta clase media, que tanto ha hecho por España y que además está siempre dispuesta a dar su vida por el bien de la Patria.

Las ovaciones que se le tributan dice que las recoge para enviarlas al Generalísimo, que es el Caudillo que encarna la verdadera salvación de España, y entonces estalló una imponente ovación en honor del Generalísimo, iniciada por el general Queipo de Llano.

A continuación, el coronel Bohor que, dirigió unas palabras de gratitud hacia el general, a quien hizo entrega de un pergamino, que le dedica la obra nacional de Casas Baratas para mutilados de la guerra, y de otro de la Peña sevillana, con una cariñosa dedicación.

Durante el acto, todos los asistentes tributaron grandes ovaciones al Generalísimo y al general Queipo de Llano.

Ayer mañana, y en presencia del general Queipo de Llano, y autoridades, se bendijo y colocó la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos, que van a construirse en esta capital.

El mundo de los juguetes

De los numerosos detalles que han dado a conocer ya los fabricantes en la próxima Feria de Leipzig de primavera de 1938, que empezará el 6 de marzo, puede deducirse ya que la abundancia de juguetes nuevos va a ser extraordinaria en esta Feria. Cuando menos, así parecen asegurarlo las infinitas novedades anunciadas en soldados, aeroplanos, autos, trenes y toda clase de juguetes técnicos. La industria fabrica hoy soldados que tiran de verdad; lanzaminas en los que puede graduarse la puntería, y cuyos proyectiles imitan la trayectoria de los verdaderos, cañones de fortaleza, de madera, cuyos proyectiles siguen también la línea de una trayectoria real; lanzaminas que pueden emplearse en el aire libre o en el cuarto para tirar contra objetos elegidos expresamente como blancos; tanques, cuyas ruedas pueden cambiarse de tal modo, que pueden adoptar las más distintas figuras, etc. En automóviles hay modelos con un compresor que mete un ruido que es la delicia de los pequeños, aparte de los automóviles que evolucionan a la vez de mando, conocidos

ya de la Feria anterior. En cuanto a los aeroplanos, cada día se limita más la naturalidad del despegue, del aterrizaje y del vuelo. Como novedad originalísima es de citar la de un muñeco paracaidista que con un dispositivo de lanzamiento puede hacerse subir hasta una altura de 30 metros, a la que, por medio de un mecanismo de relojería, se abre el paracaídas. En uno de los nuevos modelos de trenes eléctricos se efectúa la toma de corriente por medio de una línea aérea, de manera que todo el material de vías, agujas, etc. de los trenes actuales se efectúa de relojería pueden aprovecharse. Muy original es también una caja de construcciones técnicas para minas, con la que estas aprenden, jugando la construcción de muchos aparatos técnicos que necesitarán más tarde como amas de casa o en su futuro oficio.

Visita de un senador francés
Burgos.—El Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, ha recibido la visita del ilustre senador francés monsieur Lamery, a quien acompañaba el diplomático señor Bárcena.

BURLAS SANGRIENTAS

Para ganar dinero se representarán obras de Muñoz Seca, vilmente asesinado

Fracaso del teatro revolucionario

Salamanca.—El Delegado de la Generalidad de Cataluña, en el teatro de Barcelona, ha invitado a la compañía titular del mismo, a representar obras de Muñoz Seca y otros autores considerados «facciosos», habiéndose repartido entre los actores el libro de la obra «El verdugo de Sevilla».

Los móviles que guían a la Generalidad de Cataluña con esta nueva organización, son dobles, ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la Industria del espectáculo, ingresando los derechos de autor en la Caja de la Federación.

Una idea aproximada de la actuación desastrosa de la colectivización de espectáculos y de la situación de bancarrota porque atraíese el escenario rojo, nos es ofrecida por los siguientes datos, publicados oficialmente en una memoria, exponente de la labor llevada a cabo por dicha federación.

Teatro Círculo Olimpia, montaje durante dos meses de las obras revolucionarias «Dantón» y «Riego» déficit 127.505'75 pesetas.

Teatro Tivoli, organización de una temporada de obra clásica, de cinco meses de duración, déficit 270.150'35 pesetas.

Organización de una temporada de revistas por el espectáculo «Arte 1937», de tres meses de duración, déficit 100.120'85 pesetas.

Teatro Catalán, organización de temporada de teatros catalanes, los de Romea, Nuevo y Poliorama de cinco meses de duración, déficit 631.770'71 pesetas.

Teatro Social, organización de la obra experimental «Venciste Monakoff», durante quince días, déficit 63.637'60 pesetas.

El total de pérdidas en seis meses, ha sido de 1.348.264'78 pesetas.

La nueva decisión que sobre las obras de los «facciosos» pone

en vigor la Generalidad de Cataluña, ha contestado «Solidaridad Obrera» en uno de sus números de 1938, diciendo que representar una obra de Muñoz Seca por el ocio y estúpido pretexto de ganar dinero, sería una burla cruel de cuantos piensan honradamente en el mejoramiento del espectáculo y la demostración vertical de la incompetencia y analfabetismo absoluto de los que pretenden inmerecidamente la dirección del Teatro en España. Y nos haría indignos del nombre de la organización que desdora.

Una petición de los Sindicatos Agrícolas : : : : : :

Burgos.—La Federación burgalesa de Sindicatos Católicos Agrícolas, ha solicitado del Presidente de la Junta Técnica, la elevación del precio del trigo a 60 pesetas quintal métrico, de calidad y de 57 pesetas para las calidades inferiores.

Los Flechas que han visitado Canarias : : : : : :

Las Palmas.—Han regresado a la Península, los Flechas que invitados por las organizaciones Juveniles de FET de las Jons, de Las Palmas, han permanecido quince días en Canarias.

En todos los lugares que han visitado han sido muy agasajados por las autoridades, entidades y particulares, habiendo recibido una impresión inmejorable de su estancia.

Cien kilos de oro, plata y alhajas : : : : : :

Burgos.—El Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, ha recibido una nutrida comisión de Santander, en la que figuraban don Ramón Orbe, abogado del Estado, el director de la Sucursal del Banco de España señor Valcárcel y

el señor Cano, los cuales entregaron 350 kilos de oro y alhajas y 50 kilos de plata, recaudada en aquella provincia con destino a la suscripción nacional.

El general Jordana, los felicitó, y tuvo cariñosas frases para los donantes de dicha provincia.

La intervención de elementos franceses en la batalla de Teruel

París.—El ministro de Negocios extranjeros Mr. Delbos, ha facilitado un comunicado en relación con los asuntos de España. Dice en él que son falsas las afirmaciones de la prensa extranjera, especialmente en lo que afecta a las pérdidas delante de Teruel, de voluntarios franceses que servían en el bando rojo.

Desmiente también el comunicado oficial del Ministro de Negocios que las operaciones en el frente de Teruel hayan sido dirigidas por oficiales del Ejército francés.

Deficiencias de las comunicaciones

Barcelona.—El servicio de trenes entre Barcelona y Port Bou se efectúa una sola vez por día y en condiciones pésimas con un viaje de once horas, pues se sale a las siete de la mañana y no se llega hasta las seis de la tarde.

Infierno rojo

La aviación roja vuela sobre un barco francés

París.—La agencia «Havas» recibe de Perpignan la noticia de que esta mañana dos aviones rojos españoles volaron sobre un barco francés cuando navegaba en aguas jurisdiccionales de Francia.

El capitán del barco mandó abrir fuego contra los aviones que volaban a 300 metros de altura, huyendo estos, ante los disparos. Poco después el barco disparó nuevamente sobre un tercer avión que desapareció con dirección a la España soviética.

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel Crespo Alonso

(Industrial de esta Plaza)

que falleció el día 14 de Enero de 1936, a los 45 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Antonia Cancelo Delgado, hijos, Manuel y Petra y demás familia,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado y asistan al Funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana viernes, a las ocho y media de la misma, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa dolorida, Quebrantahuesos, 6. Zamora, 13 de enero de 1938

No se reparten recordatorios

¡Aluminio! ¡Latón! ¡Cobre!

Buscad vuestros objetos inútiles y entregadlos el día 14, día chatarrero, de solo esos metales.

Es algo que interesa extraordinariamente a la Patria, y lo pide urgentemente.

No lo olvidéis.

DISCO AZUL

Nosotros luchamos contra la materia, contra la carne inmunda que tira de los hombres hacia la tierra, hacia el pudridero. Nosotros, los españoles de Franco, queremos la salvación del espíritu y que éste triunfe sobre el instinto ciego de la naturaleza.

La lucha que sostiene el individuo contra los tres enemigos del alma: el demonio, el mundo y la carne, es la que sostienen los pueblos contra los tres enemigos de Dios: el racionalismo, el panteísmo y el materialismo. En el "Fauso" está magníficamente representada esta triple lucha.

De la Audiencia

Han sido condenados los procesados Dositeo Colino de Prada y Vicente Enriquez Fernández, como autores criminalmente responsables de un delito de hurto, de valor superior a cincuenta pesetas e inferior a mil, con la concurrencia de la circunstancia atenuante privilegiada de ser menores de 18 años, a la pena mutuamente aceptada de quinientas pesetas de multa a cada uno, y al pago de las cosas por mitad, debiendo hacer efectiva la multa en el plazo de quince días, y sufriendo por su insolvencia o no pago, el arresto subsidiario de veinticinco días; a que indemnicen por partes iguales a don Agustín Larrauscáin la cantidad de ochenta y seis pesetas, entregándose a este señor en definitiva el trigo y los sacos que tiene recibido en depósito.

Disposiciones Oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras cosas, lo siguiente:

Regulando el otorgamiento a extranjeros de permisos de emigración y permanencia en nuestro territorio, para ejercer cualquier clase de actividad.

Indicando desde que fecha ha de computarse en ciertos casos el plazo de seis meses, marcado en las ordenanzas de Aduanas para la delegación de abandonos de las mercancías y reiterando la exigibilidad de los derechos de almacenaje.

Nombrando vocal de la Comisión de Incantación de Bienes de Vizcaya a don Francisco María Antonio Cardenal y González, y de las Baleares, a don Felipe Guat Póu.

Del Gobierno civil

Multas por infracción de la tasa

Con 200 pesetas ha sido multado el industrial de Benavente don Daniel Allen, por infringir la tasa de precios de los artículos.

Por igual motivo, ha sido multado con 250 pesetas el industrial de esta plaza, don Miguel Pascual.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Francisco Rodríguez Hernández, de 34 años. María de los Dolores Álvarez Fuentes, de dos meses.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

TELÉFONO 1323 Hoy JUEVES: Butaca, 3 ptas.

Compañía de Zarzuela "ARIAS-CUEVAS"

A las 6:30 A las 10:15 PROGRAMA SELECTO OTROS DOS EXITOS

El Señor Joaquín y El Barquillero

Mañana VIERNES: Butaca, TRES ptas MAGNO CARTEL

Gigantes y Cabezudos y El Duo de la Africana

El sábado: CARTEL MONSTRUO

LA REVOLTOSA y La verbena de la Paloma

El domingo: ULTIMO DIA

LA ROSA DEL AZAFRAN NUEVO TEATRO

TELÉFONO 1315 El domingo:

Grandioso estreno de la superjoya española

LOS CLAVELES

Creación de María Arias, Mario Gabarrón y Anselmo Fernández

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la "campaña para abrigo del combatiente".

F. T. E. y de las J. O. N.-S.

Comisión de Requisa de Chatarra

Facilidades al público. El cobre, el aluminio, el latón que tengas, ya sabes que debes entregarlo, zamoraño, al Estado, que lo pide con urgencia.

Ya hemos dicho que el día 14 es el día chatarrero de esos tres metales exclusivamente.

Y para tu comodidad, hemos pensado que los niños lleven a las Escuelas, los objetos, y allí les recogerá la Comisión. Así que no tienes sino dar a tu hijo el metal, sin mayores preocupaciones ni paseos.

Han obsequiado con bocadillos a los soldados de la chatarra, los Hoteles Suizo y Palace Hotel.

Esta Comisión, las cosas que necesita las pide, porque así nos lo ordenan. Es penoso, pero más penoso es estar en una trinchera. Allí le dan a uno un tiro glorioso. Y en esto de pedir le dan a uno cada parada en seco, que es como un serretazo. Nos está doliendo el que por pedirle tres cuadernos nos ha dado la Librería Pla, esa de las banderas flotantes y espectaculares. A las banderas hay que hacerles honor; no basta exponerlas. Sin duda los dueños de la Librería Pla, le han hecho muchos, pero esto de los tres tristes cuadernos no le ha dado la gana hacerle.

En la España de hoy, hay tres fases: las cosas se ofrecen, sino se ofrecen se piden, sino se dan se requisan.

Esto último con tino, con modales, y sobre todo con Justicia.

Lo que se requisa es para España, no para el requisante.

Segundo día del mercado de ganados

Hoy segundo día del mercado mensual de ganado que tiene por marco la Explanada del (Matadero antiguo), la animación no ha sido menor que la que correspondió al día de ayer.

Han sido muy numerosos los ejemplares presentados a la venta y numerosas también las ofertas de demanda.

Los precios, aunque han oscilado algo con relación a ayer, no alteran en nada la lista publicada por nosotros el primer día de mercado.

EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudádoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la "CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE" que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo padre de los españoles. Ella quiere ser "madre del soldado" tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Teatro Principal

Ayer se apuntó un nuevo éxito la Compañía de de Zarzuela Arias Cuevas, que viene actuando en el Principal. Las obras tan magníficas como extraordinariamente populares, ya que se trataba de lo mejor de nuestra Zarzuela clásica, merecían el esmero de la interpretación y este esmero, acertadamente, lo pusieron todos los actores de la Compañía, mereciendo por ello los aplausos más calurosos del público.

Lo que se salva y lo que triunfa en el tiempo de nuestro teatro anterior a Benavente, de la generación que pudiéramos llamar del setenta, es indiscutiblemente la zarzuela. Y ayer lo vimos confirmado una vez más admirando y emocionándonos — aunque pequeños de sentimentales expresarlo así — ante los incidentes llenos de piñones, Carlos Arniches, último y máximo representante del género chico. «El Santo de la Isidra» nos hizo vivir momentos agradables en extremo. Y en cuanto a «La Verbena de la Paloma», ya nada de ella nuevo podemos decir, si no es recordar lo que ha dicho un ilustre musicólogo español contemporáneo, que no debemos envidiar la fina ópera italiana ni la grandiosa alemana, puesto que tenemos nuestra ópera, tan castiza, tan original y tan única como nuestras corridas de toros, y de esto nos acordamos y nos enorgullecimos viendo una vez más, «La Verbena de la Paloma».

La labor personal de los actores, repetimos, fué meritoria y por esta causa su estancia en nuestra ciudad se ha prolongado más de lo que en un principio pensaron ellos, porque los zamoranos, deseosos de disfrutar el buen arte, se han retenido unos días más con sus aplausos.

De ayer a hoy

La tarde de ayer se condensó en el teatro. La vida y el ambiente de teatro se vive poco en nuestra ciudad. Por eso cuando llega una temporada de estas las sabemos aprovechar no faltando ningún día en nuestra habitual butaca de abonado reporteril.

La tarde de ayer, repetimos, medidos en el teatro, nos creímos en pleno Madrid, en un modesto teatro de barrio. Bueno pero la reseña ya está hecha en otro lugar de este número. Sólo queremos decir que fué una tarde auténticamente teatral, la de ayer.

De hoy ha amanecido con la misma calma de la mayoría de los días del año. De hechos sin importancia destaca solo y aislado varias multas impuestas por el señor Gobernador impuestas a los tozudos de la indisciplina que tienen todavía la España de ante-guerra metida en el corazón, es decir, no se les ha ablandado todavía el caldo del egoísmo.

HALLAZGO

Don Miguel Santos Baz ha entregado al señor Alcalde cierta cantidad de dinero en papel que en la vía pública se encontró ayer día 12, rasgo que por tratarse de una persona de relieve social del señor Santos, nos abstenemos de decir que honran y enaltecen la ciudadanía de quien lo realiza.

La persona que justifique ser dueña de la cantidad entregada, puede pasar a recogerla al Ayuntamiento, donde se halla depositada.

HERALDO DE ZAMORA: Apm. 12

Noticias del Extranjero

Nuestra Prensa, no puede entrar en Francia : : : : : :

Hendaya.—El ministro de Negocios Extranjeros, ha prohibido la entrada en Francia del "A B C" y "La Voz de España", y el "Diario Vasco", mientras a la entrada de los periódicos rojos no se le oponen trabas alguna.

Se casa el Mariscal Von Bromberg : : : : : :

Berlín.—El ministro de la Guerra alemán, Mariscal Von Bromberg, se ha casado ayer miércoles, con la señorita Oruth. Sus testigos fueron el Canciller Hitler y el general Goering. El Mariscal quedó viudo en 1932, y tiene dos hijos y tres hijas de la primera mujer.

Pronto celebrará sus sesenta cumpleaños.

Los negocios sucios de la banca judía : : : : : :

Perpignan.—La "Banque du Roteillon" está de acuerdo con la banca soviética para comprar con guita, pesetas de la España roja a 85 francos

las 100 pesetas y venderlas a 90 con guita, para los oficiales del ejército rojo.

Esta banca, monopolizada por judíos, es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

La firma del protocolo de Roma : : : : : :

Budapest.—La conferencia de los representantes de los Estados que han firmado el protocolo de Roma se ha clausurado ayer noche. Después de regresar de la cacería organizada por el regente, los representantes de las potencias trasladaron al palacio de la presidencia del gobierno para firmar el protocolo y redactar el comunicado oficial.

En el teatro se ofreció después una función de gala en honor de los diplomáticos, a la que seguirá un baile benéfico organizado por la Legación.

EL ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, o fruto maldito y estéril de tu fecho patriotismo.

Pues sí que se han lucido

Perpignan.—Los diputados de izquierda republicana, Villaverde y García Gallardo, invitaron a un periodista inglés del «Daily Herald», para que fuera a la zona roja para hacer unos reportajes a favor de los rojos. Dicho periodista aceptó la invitación acompañado de otro individuo de nacionalidad irlandesa que iba en calidad de ayudante suyo y pasó a la zona roja, pero en esta la policía les puso tantos inconvenientes y trabas que no pudieron desenvolverse.

En vista de ello, los mismos diputados Villaverde y García Gallardo, le aconsejaron atravesar la frontera por la Seo de Urgel que es la que menos peligro ofrecía. Siguiendo este consejo el pasado día 28, los dos periodistas británicos desafiando el frío y la nieve huyeron de la zona roja, llegando a Andorra por el puerto de Envalida.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 12, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Naturaleza de la mercancía. Row 1: Zorrora, «Campa», Aceite, 25.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO. TRASLADOS ARCAS CORONAS. Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Instalación y Organización moderna de Oficinas

Material de Archivo (Muebles y archivadores de acero RONEO)

Clasificación :: Contabilidad :: Seguridad

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE SUMAR

MULTICOPISTAS marca "TRIUNFO"

Tintas :: Libros y todo material de Oficina

IMPRESA

Bazar J y Librería Religiosa

Hacia la total evacuación de Madrid

El hermano de don "Inda", dueño de magnífico restaurant

Regreso de niños expatriados por los rojos

San Sebastián.—Merced a las gestiones de nuestro Caudillo Franco, llegaron en la tarde de ayer a Irún, procedentes de Suiza, 31 que de su Patria habían sido arrancados por los rojos separatistas.

Llegaron acompañados de los señores Luis Gaudier, Padre Guiseppe Oriven, Monsieur Macel Pobe, Reverendo Padre Manuel Rodriguez y de la señorita Emma Jordán.

En el Puente Internacional fueron recibidos por el Delegado extraordinario de Protección a Menores, Monseñor Antoniutti, el Gobernador Civil de Guipúzcoa, Marqués de Rozales, un representante de la Comandancia Militar de Irún y otras autoridades y representaciones.

Los niños se presentaron en el Puente Internacional, formando un simpaticísimo cuadro, pues venían primorosamente equipados y agitaban en sus manos banderitas nacionales españolas y suizas.

Al pisar tierra española entonaron los niños patrióticos que acompañan a los que los esperaban.

Se dieron vivas a España, a Franco y a Cristo Rey, todo lo cual demuestra el efecto bienhechor de los patrióticos de Suiza, que tan cariñosamente acogieron a estos niños, correspondiendo a su generoso y humanitario sentimiento y al paternal y obsequioso requerimiento del Papa.

Los niños fueron obsequiados por la Delegación extraordinaria de Protección a Menores, con una comida, la que asistieron las autoridades. Al final pronunciaron brillantes y patrióticos discursos el representante de la comandancia militar de Irún, Monsieur Marcé Pobe, en representación de los comisionados suizos, el gobernador civil de Guipúzcoa, marqués de Rozales; Monseñor Antoniutti y el delegado extraordinario señor Mosela, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Terminada la comida, los niños y sus acompañantes, a los que se agregaron en Irún varios funcionarios facultativos de protección a menores, continuaron su viaje hacia Bilbao.

Mañana, organizado por el Obispo de la diócesis se celebrará un acto homenaje a monseñor Antoniutti.

En Oviedo se inaugura una emisión para los obreros : : :

Estado para Prensa y Propaganda. Inauguró las emisiones el Gobernador Militar de Asturias, pronunciando un magnífico discurso.

Después, el Rector de la Universidad, pronunció una interesante conferencia, sobre el tema de la educación familiar del obrero.

También actuó la banda de música del Regimiento de Milán, que interpretó un gran concierto.

Al acto asistieron el Delegado de Orden Público de Asturias, Gobernador Civil, Alcalde de Oviedo, Jefe provincial de FET, Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, y otras personalidades.

El acto fué retransmitido por las emisoras Gijón y FET 32 de Oviedo. Estas emisiones se celebrarán dos veces por semana, siendo la próxima el sábado día 15.

Visita Sevilla una ilustre personalidad francesa : : : : :

Sevilla.—Se encuentra en esta ciudad, el ilustre senador y ex ministro Monsieur Lemery, que ha venido a nuestra zona para conocerla.

Esta mañana visitó al general Queipo de Llano, con quien sostuvo una larga conversación, expresándole que de cuantas poblaciones ha visitado de la España liberada, puede atestiguar que se encuentran en un estado completamente normal y civilizado, felicitándole por lo floreciente que ha encontrado la zona bajo el mando del Ejército del Sur.

Monsieur Lemery, ha salido para Salamanca, para continuar su viaje por la España liberada.

Un cuadro de la zona roja :
Lo resume Bertrand Longat en "Le Petit Marseillais" en estos párrafos sintéticos y expresivos:
"Desde el punto de vista militar: el General Franco viene triunfando desde hace 16 meses.
"La moral de las tropas rojas es desastrosa.
"Estado de espíritu de la retaguardia: siete décimas partes de la población se manifiestan—casi abiertamente—en favor de Franco; dos décimas partes "quieren" la paz, sea como sea.
"Situación financiera: el Tesoro está agotado. Las cajas del llamado Estado republicano están vacías.
"Situación económica: la extenuación, el hambre. En el hospital general de Barcelona se han suprimido desde hace un mes las alimentaciones."

ZAPATEROS

Ha llegado la suela artificial
DEPOSITO
ADOLFO MORAL
Plaza Mayor, 51, VALLADOLID

EL "PARAISO" ROJO

El delito de "catolicismo" y su pena : : : : :
Con fecha 8 de los corrientes el director de "El Sindicalista", Adalla, ha publicado un artículo titulado "Una monstruosidad jurídica". Está escrito en forma de carta abierta al Ministro de Justicia, y en un de los párrafos, dice:
"Ayer en el Juzgado número 1 de Madrid, ha sido condenado a 18 meses de prisión el obrero tipógrafo Andrés López Díaz, afiliado a la C. N. T. y al partido Sindicalista.
La condena se funda en que dicho trabajador perteneció al Sindicato Católico de Artes Gráficas, y trabajó en "El Debate".
Este hombre, este ciudadano, perteneció, en efecto, a dicho Sindicato, como a él pertenecían todos cuantos trabajaban en "El Debate", "A B C" y "La Nación"; Ahí Pero desde el año 1931 existe en España la República; y en plena República funcionaba legalmente dicho Sindicato Católico.
...Mas supongamos que alguno (como el ayer juzgado y condenado a 18 meses de cárcel, fuera católico, ¿es delito, señor Irujo, ser católico?
El ministro de Justicia, el "católico" señor Irujo, al recibir la carta en la que los anarquistas (los anarquistas) le dan una lección de tolerancia religiosa, ni ha sabido qué contestar equivale decir, como ha dicho: "El ministro de Justicia, conceder hoy mismo de la denuncia formulada en la carta abierta cuya transcripción precede, de una posible anomalía en la aplicación e interpretación de las normas legales que garantizan la libertad de conciencia, se halla impedido, por el momento, de pronunciarse en sentido favorable, ni adverso a la protesta elevada."
El delito "catolicismo" está penado en la España roja con 18 meses de cárcel. A muchos militares de creyentes les ha costado más caro. Les ha costado, simplemente la vida.

El reparto de trigo : : : : :
Leemos en la prensa roja la siguiente nota oficiosa:
Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPANA nueva.

El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña hace púlicas cantidades de trigo distribuidas durante la última semana a través de las Juntas regionales de Abastos, para la elaboración de pan en todos los pueblos de Cataluña:
Veguera de Barcelona: 1.250.000 kilos.
Veguera de Gerona: 1.090.000.
Veguera de Tarragona: 1.000.000.
Veguera de Reus: 950.000.
Veguera de Tortosa: 800.000.
Veguera de Vich: 200.000.
Veguera de Manresa: 685.9993, y
Veguera de Tremp: 280.000 kilos.
El Departamento de Abastos espera, mediante nuevas entregas periódicas, poder normalizar pronto el abasto de tan importante artículo.
El total repartido entre la población de Cataluña da un cociente de un kilogramo y medio por persona. Y conste que no se trata de un reparto semanal. No se fija fecha para el próximo. Se reconoce la anomalía del abastecimiento y se espera poder realizar nuevas entregas. Esto es todo.

El asesinato, es un eximente :
Se ha celebrado en Barcelona un juicio contra Pedro Mateu. Se habían encontrado en su poder explosivos y armas. El hecho delictivo estaba probado y reconocido.
Pedro Mateu fué uno de los asesinos del presidente de Consejo de España, don Eduardo Dato.
Pedro Mateu ha sido absuelto como se esperaba.
"Solidaridad Obrera" del 17 del pasado explica el motivo de la absolución:
"El nombre de Pedro Mateu, vencedor del proletariado español y justicador de Dato, era causa suficiente para ello".
Esta es la justicia roja. El asesinato no es un delito, es un "eximente". El que asesinó una vez tiene carta blanca para cometer en lo sucesivo cuantos delitos se le antojen.

Un nuevo organismo sin territorio

A la infinidad de organismos de "gobierno" creados en la zona roja, a la larga lista de repúblicas y de infrarepúblicas, consejos, gobiernos, etc., hay que agregar uno nuevo: la Comisión Intermunicipal de Navarra. Su constitución ha motivado el siguiente suelto oficial aparecido en la prensa roja del 23:
"Alcaldes y concejales antifascistas de varios Ayuntamientos de Navarra se han constituido oficialmente en Comisión con domicilio en Diputación, 172, entresuelo, segunda, la cual funcionará con su autonomía dentro de las provincias vascas.
"Ponemos en conocimiento de los navarros, muy especialmente de los que lleguen a la zona leal, que pueden dirigirse a esta Comisión para su controlamiento, tramitaciones documentales y recabamiento de auxilios a evadidos. Por la Comisión, el presidente, E. Ortiz; el secretario, P. Lacabe".
El gobierno de Euzkadi vivió, a su modo unos meses. Pero Navarra ha estado siempre, desde el comienzo de la guerra en manos de las fuerzas nacionales. No se nos alcanza qué actividades puede realizar la flamante Comisión Intermunicipal. ¡Misterios rojos!

La "fraternidad" comunista :
Con motivo de la actual actitud hipocrita del comunismo internacional, alargando la mano a los católicos, la prensa nacional francesa pone de relieve lo burdo de la maniobra y reacciona contra ella. Así "L'Echo d'Indre et Loire", de Tours, se pregunta:
"¿Es para servir la causa de la fraternidad para la que los comunistas en Rusia, en el curso de estos últimos veinte años, han profanado 159.000 templos, hecho saltar con dinamita 24.000 santuarios, asesinado 40.000 sacerdotes, fusilado o desterrado a otros 2.600 durante el año 1936, matado a tres millones de ciudadanos y hecho morir de hambre a doce millones de rusos?"
Y añade:
"¿Es también para servir la causa de la fraternidad que el Soberano Pontífice tiene sobradas razones para no creer en esta cordialidad traidora y equívoca."
El semanario francés concluye afirmando que el Soberano Pontífice tiene sobradas razones para no creer en esta cordialidad traidora y equívoca.

Siguen robando vacas : : :
Copiamos de "El Diluvio" del 7:
"Se han presentado varias denuncias por hurtos de vacas, las cuales han pasado al Juzgado especial que entiende en el asunto de las vaquerías".
Los robos de esos animales de estimable tamaño que son las vacas, son tan numerosos que ha tenido que habilitarse un juzgado especial para conocer de ellos.

En el plazo de un mes será evacuado Madrid

Madrid.—El Comité de evacuación de Madrid ha publicado otro anuncio dirigido a la población madrileña con respecto a la evacuación, la cual debe quedar completada en el plazo de un mes. Este aviso se dirige en primer lugar a todas las personas que no residían en Madrid antes del 18 de julio de 1936, conminándoles a que abandonen la capital.
Una vez terminada la evacuación de estas personas, seguidamente se efectuará la evacuación de los ciudadanos que cuentan con medios de subsistencia y que no colaboran en la defensa de Madrid.

El hermano de "Inda", dueño de un magnífico restaurant

Barcelona.—Uno de los restaurants donde se come regularmente en Barcelona, es propiedad de Luis Prieto, hermano de Indalecio. Cada comida cuesta de 50 a 60 pesetas y en la casa no fa tan vinos de marca.
Todos los demás hoteles y restaurants de Barcelona están sindicados.

El Instituto de Higiene "VICTORIA" S. A.
compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitos en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio.
Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración.
Salamanca y Enero de 1938. = II Año Triunfal.

Delegación de Frenes y Hospitales Mujer:
¡Acuérdate! Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frenes y Hospitales,
Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
Facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente, Berrillo de Sayago, Feroselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Sección de Anuncios Económicos

Adelantamos dinero
para testamentarias, CERTIFICACIONES penales para caza, permisos de caza, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retro, viudedades, orfandad, pensio neca.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial.
Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

¡Viva el Generalísimo Franco!

AMA DE CRIA
Viuda, de 24 años, se ofrece para criar, fuera o en su propia casa. ...
Carpilleros número 9, Isabel de Anta.—ZAMORA.

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, r. Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.255
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA-CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

ANIS BOMBITA
SECO ALTA CALIDAD
NOTE

